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ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Bárbara do 
Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor 
Hélio, Elisângela Moura, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, 
Oliveira Neto, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Warton Lacerda, Wilson 
Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Evaldo Gomes, 
Hélio Isaías e Marden Menezes; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Ana Paula, Doutor Vinícius, Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
Gustavo Neiva, João Mádison, Tiago Vasconcelos e Vanessa Tapety; 

realizou-se a SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores deputados: Rubens 
Vieira, Gessivaldo Isaías e Severo Eulálio; e secretariada pelos senhores 

deputados: Wilson Brandão e Gracinha Mão Santa. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 (UM) PROJETO 
DE LEI ORDINÁRIA de nº 204/25, de autoria da senhora deputada 
Gracinha Mão Santa, que “Dispõe sobre a garantia de acesso e 
permanência de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em 
locais públicos e privados no Estado do Piauí, assegurando o direito ao 
uso de utensílios pessoais e consumo de alimentos próprios”; 1 (UM) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 64/25, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, que “Dispõe sobre a atribuição do Título 
de Cidadão Honorário Piauiense ao Deputado Federal Antonio Cezar 
Correia Freire, o Cezinha de Madureira e dá outras providências”; 3 (TRÊS) 
OFÍCIOS: um, da Controladoria-Geral da União e Instituto Nacional de 
Seguro Social, em resposta a requerimento de autoria do senhor deputado 
Gustavo Neiva, o qual solicita informações sobre os descontos 
associativos realizados diretamente nas folhas de pagamento de 
aposentadorias e pensões no estado do Piauí, em especial no município 
de Porto Alegre do Piauí; um, do Instituto de Assistência à Saúde dos 
Servidores Públicos do Estado do Piauí, referente à prestação de contas 
dos meses de março e abril do ano de 2025; e um, da Fundação 
Universidade Estadual do Piauí, referente à prestação de contas do mês 
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de maio do ano de 2025; e 12 (DOZE) REQUERIMENTOS aprovados: 
cinco, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, os quais 
solicitam: a aquisição e destinação de uma ambulância para a cidade de 
Ilha Grande;  realização de audiência pública, junto à Comissão de 
Energia e Mineração, na data de 08 de agosto de 2025, às 09h30, no 
Plenarinho, com o objetivo de conhecer, discutir, entender e propor 
soluções conjuntas ao Projeto de Hidrogênio Verde do Piauí; a 
pavimentação asfáltica da estrada vicinal entre a BR 343 e a localidade 
Rancharia, com 4 km de extensão, na zona rural da cidade de Parnaíba; o 
envio dos estudos detalhados do programa Hidrogênio Verde do Governo 
do Estado do Piauí, bem como as licenças ambientais para que a 
Assembleia Legislativa possa conhecer e debater o projeto; e a 
implantação de dois poços artesianos na zona rural de Murici dos Portelas, 
com os respectivos equipamentos e sistemas de distribuição; três, de 
autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, os quais solicitam: a 
implantação de sinalização vertical e horizontal nas vias do bairro Todos os 
Santos, zona sudeste de Teresina; o reparo no calçamento ou aplicação de 
asfalto na Rua Baú (rua da creche), localizada na Vila Irmã Dulce, zona sul 
de Teresina; e a instalação de uma placa indicativa com letreiro informando 
a localização da Paróquia da Vila Irmã Dulce, Zona Sul de Teresina; dois, 
de autoria do senhor deputado Aldo Gil, os quais solicitam aos órgão 
competentes:  a prestação de contas acerca da aplicação dos recursos 
advindos dos empréstimos tomados pelo Poder Executivo no triênio 2023, 
2024 e 2025; e a realização de estudos técnicos e a subsequente 
instalação de redutores de velocidade na BR-343, nos acessos aos 
condomínios Alphaville Teresina e Terras Alphaville Teresina; e dois, de 
autoria do senhor deputado Severo Eulálio, os quais solicitam aos órgãos 
competentes:  a realização de estudo de viabilidade técnica para a 
construção e pavimentação asfáltica da estrada vicinal que liga o 
entroncamento da PI-112 com a Avenida Oscar Filho, em José de Freitas, 
até a capital Teresina; e a recuperação da Rodovia PI-239, no perímetro 
que liga a cidade de Cajazeiras à cidade de Arraial do Piauí; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO autorizado, com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, 
de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita voto 
de pesar pelo falecimento da jornalista, cantora e radialista Maria do 

Socorro Siqueira Barradas, conhecida como Lena Rios. ORDEM DO 
DIA. Aprovado em segunda discussão e votação, pela maioria dos 
presentes, o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 16/25, processo AL- 
38388/2025, de autoria da deputada Ana Paula, que “Institui a Política 
Estadual de Educação no Trânsito nas escolas do estado do Piauí”; 
Aprovados em primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 23/25, de autoria da senhora 
deputada Bárbara do Firmino, processo AL-38.466/25, que “Institui a 
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Política de Proteção aos Direitos da Pessoa com Câncer no Estado do 
Piauí”; de nº 37/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, 
processo AL-38.546/25, que “Institui a Política Estadual dos Deslocados 
Ambientais e Climáticos, no âmbito do Estado do Piauí”; de nº 70/25, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.151/25, 
que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí a Banda 
Musical Simplício Dias, da cidade de Parnaíba”; de nº 71/25, de autoria da 
senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.222/25, que 
“Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí a Exposição 
Agropecuária de Parnaíba – EXPOAPA e a inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Estado e dá outras providências”; de nº 101/25, de autoria do 
senhor deputado Rubens Vieira, processo AL-39.383/25, que “Institui 
diretrizes para a elaboração da Política Estadual de Desenvolvimento das 
Microempresas e das Empresas de Pequeno Porte, no âmbito do Estado 
do Piauí, e dá outras providências”; de nº 132/25, de autoria do senhor 
deputado Ziza Carvalho, processo AL-39.709/25, que “Dá-se o nome de 
Deputado Gerson Antonio de Araujo Mourão ao Auditório da Escola 
Estadual Artur Gonçalves, na cidade de Lagoa de São Francisco – PI”; de 
nº 136/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
processo AL-39.820/25, que “Institui o Dia Estadual do Advogado 
Eleitoralista e o integra no Calendário Oficial de Eventos do Estado do 
Piauí”; de nº 139/25, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, 
processo AL-39.818/25, que “Institui a Política Estadual de 
Reconhecimento e Valorização da Economia do Cuidado, no âmbito do 
estado do Piauí”; de nº 140/25, de autoria do senhor deputado Rubens 
Vieira, processo AL-39.819/25, que “Estabelece as diretrizes para a 
implementação do Programa Estadual de Incentivo à Leitura e Formação 
de Bibliotecas Comunitárias no estado do Piauí e dá outras providências”; 
de nº 141/25, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, processo AL-
39.815/25, que “Institui a Política Estadual de Saúde Integral das 
Populações do Campo no âmbito do estado do Piauí”; de nº 177/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-40.373/25, que 
“Altera o anexo único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011 (Lei das 
Subvenções Sociais), que autoriza o Poder Executivo a conceder 
subvenções sociais a entidades públicas ou privadas, sem finalidade 
lucrativa e que mantenham em funcionamento regular, escolas alternativas 
ao sistema de ensino”; de nº 183/25, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, processo AL-40.361/25, que “Reconhece o município 
Tanque do Piauí como a Capital da Fava no estado do Piauí e declara a 
fava como patrimônio cultural e alimentar do estado do Piauí”; e de nº 
187/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, processo AL-
40.414/25, que “Declara o Festejo de São Pedro do bairro Poty Velho, na 
cidade de Teresina, como patrimônio cultural de natureza imaterial do 
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estado do Piauí”. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Doutor 
Gil Carlos registrou a presença da vereadora Lenilda, da cidade de Brejo 
do Piauí, no Plenário desta Casa. E a senhora deputada Bárbara do 
Firmino repercutiu a segunda edição do Projeto Estação do Cuidado de 

Prevenção do Câncer de Mama, no âmbito do Estado do Piauí. GRANDE 
EXPEDIENTE. O senhor deputado FRANCISCO LIMMA comentou 
sobre o processo eleitoral interno do Partido dos Trabalhadores, tanto em 
nível nacional quanto estadual, ressaltando o caráter democrático da 
metodologia adotada pela sigla. Parabenizou o deputado Fábio Novo por 
sua eleição como presidente estadual do PT e desejou êxito na missão de 
fortalecer a unidade partidária para os próximos pleitos. Por fim, 
parabenizou a equipe organizadora da vigésima edição do Festival 
Cultural dos Cocais, realizado no município de São João do Arraial. Em 
aparte, o senhor deputado Fábio Novo agradeceu o discurso do orador e 
destacou os avanços promovidos pelos municípios sob gestão do PT. A 
senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA solicitou ao Governo do 
Estado do Piauí a sansão de alguns projetos de lei de sua autoria, entre os 
quais destacou: o que garante o direito das pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista ingressarem em estabelecimentos, como restaurantes, 
com seus próprios alimentos e objetos de uso pessoal; e os projetos que 
declaram como patrimônio cultural imaterial do Estado do Piauí a Feira de 
Exposição Agropecuária e a Banda de Música Simplício Dias, ambas da 
cidade de Parnaíba. Na oportunidade, reivindicou do Poder Executivo 
estadual, através dos órgãos competentes, a pavimentação asfáltica da 
estrada que liga a comunidade Rancharia, na zona rural da cidade de 
Parnaíba, à BR-343. Repercutiu, ainda, requerimento de sua autoria 
solicitando do Governo do Estado informações sobre a execução do 
projeto hidrogênio verde, e solicitou a realização de uma audiência pública 
para tratar do tema. Por fim, manifestou votou de pesar pelo falecimento 
da jornalista Lena Rios. E o senhor deputado GESSIVALDO ISAIAS 
registrou o aniversário de quarenta e oito anos de existência da Igreja 
Universal Reino de Deus, no Brasil, enaltecendo o trabalho desenvolvido 
pela instituição nos presídios, comunidades e demais áreas sociais. 
Destacou a atuação do fundador, Bispo Edir Macedo, bem como a 
contribuição do Bispo Renato Cardoso no Piauí, e do Bispo Wagner 
Simões e sua esposa por meio do programa “Escola do Amor”. Encerrando, 
o parlamentar proferiu testemunho de fé e convidou a população a visitar a 
igreja. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, na oportunidade, 
deputado Severo Eulálio, encerrou a sessão, do que, para constar, foi 
redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, 
depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela 
Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


